

朝鲜高层代表团结束短暂访韩 韩高官：朝方称金正恩健康没问题



4日,朝鲜高层代表团出席亚运会闭幕式。 新华社发

韩国统一部长官柳吉在5日说,朝鲜主管统一战线的高级官员金养健前一天告诉他,连续一个月没有露面的朝鲜最高领导人金正恩健康“没有问题”;一同到访的朝鲜“二号人物”黄炳誓则转达了金正恩对韩国总统朴槿惠“由衷的问候”。

由多名“核心圈”官员组成的朝鲜高层代表团4日访问韩国,会见韩方高官、出席2014年仁川亚运会闭幕后,当晚10时许乘专机启程返回朝鲜。

韩国总理两会朝方代表团

韩国总理郑烘原4日下午在仁川亚运会主体育场会见到访的朝鲜高层代表团。这是自2007年11月韩朝举行总理会谈以来,韩国在任总理首次会见朝方高官。早些时候,郑烘原在朝方代表团临行前再次与其举行会面。

韩联社报道,在第一次会面中,韩方出席官员还包括青瓦台国家安保室长金宽镇、统一部长官柳吉在和情报院第一次长韩基范;朝方出席官员包括黄炳誓、朝鲜劳动党中央委员会书记崔龙海以及

访韩高官称金正恩健康“没问题”

柳吉在5日参加韩国广播公司(KBS)电视台一档时政节目时说,双方会谈中,没有人提及金正恩健康问题。与金养健同车途中,他问对方,“有报道称(金正恩)身体欠恙,不知眼下健康状况如何”,金养健回答“没有任何问题”。

柳吉在补充说,从这名朝鲜劳动党中央书记、统战部长的口气看,可以“充分”认为这番话表明金正恩的健康状况没问题。

介绍朝方高级代表团访韩成果时,柳吉在还说,4

朝韩“亚运外交”或事先有沟通

韩国国际广播电台3日援引韩国政府官员的话报道,现阶段朝鲜军队没有任何特别动向,关于军事政变的猜测没有说服力。一些情报显示,朝鲜加强了平壤烽火诊疗所周围的警戒态势,意味着金正恩可能在这家朝鲜高级干部专用医院接受治疗。

朝鲜媒体报道金正恩身体不适后,一些分析师认为,这一罕见的公关举动显示金正恩依旧掌控权力。一些韩国和美国官员同样判断,金正恩领导体制运转正常。

就“亚运外交”,一些分析师指出,黄炳誓率领的

朴槿惠上台以来半岛最高级别会晤

韩国统一部长官柳吉在5日说,双方4日在会晤中就今后缓和韩朝关系达成共识。“我认为对话为改善南北关系铺了路,”他说,“随着高级别接触即将恢复,从现在起,双方可能举行多种形式的会晤。”统一部官员们形容这次历时12小时的短暂访问是推动南北关系“小但有意义”的一步,一名高官称这次访问为“转折点”。

首尔延世大学朝鲜事务专家约翰·德勒里认为,访问给朴槿惠以及韩国提供了“黄金机遇”,即便只是让韩方更好地了解那些与他们打交道的朝鲜高官。

朝鲜劳动党中央书记局书记金养健等。

郑烘原在会面中称赞朝鲜代表团在亚运会上取得的佳绩,期望韩朝在亚运会上取得的成果能促进双方交流与合作。他举例,韩朝分别在亚运会男足和女足比赛中获得金牌,如果双方在这一领域开展交流,一定会取得良好成果。黄炳誓说,朝韩分别在女足和男足比赛中夺冠,可谓“称霸亚洲足坛”。朝韩足球如此发展下去,有望“称霸世界足坛”。

日会晤朝方一行时,黄炳誓转达了金正恩对朴槿惠“由衷的问候”。不过,朝方官员没有转达金正恩的口信或信函,双方也没有讨论有关韩朝首脑会晤的议题。

金正恩自9月3日以来一直没有在公开场合露面,包括缺席同月25日举行的朝鲜第13届最高人民会议第二次会议。朝鲜电视台先前播出的金正恩视察画面中,他走路一瘸一拐。早些时候,朝方在一部关于金正恩指导活动的纪录片中间接给出解释:“身体不适”。

朝鲜代表团中,金养健分管统战,经常与韩方打交道;同为劳动党中央书记的崔龙海兼任朝鲜国家体育指导委员会委员长,管体育。两人随同访韩并出席仁川亚运会闭幕式,十分自然。不寻常的是,黄炳誓作为朝鲜国防委员会副委员长、人民军次帅和总政治局长,是金正恩的主要亲随,由他率团访韩,显示朝方对这次访问的重视和对改善韩朝关系的诚意。

另一不寻常之处在于,朝方3日才通知韩国要派团访问,韩国立即同意,速度之快,显示双方先前似乎秘密进行了沟通和协商。

首尔高丽大学朝鲜问题专家柳浩烈(音译)则认为,这次访问意义重大,“但不应认为这标志着朝鲜作出任何重大政策调整”。

朝方接受韩方关于举行第二次南北高级别会谈的提议,希望10月底至11月初期间举行,日期由韩方决定。一些韩国前政府官员说,如果朝鲜只是在会谈中要求韩方提供经济援助,取消经济制裁,恢复金刚山旅游等经济合作项目,而不愿意就“天安”号事件“道歉”或讨论核问题,南北关系很难取得进展。

新华社供本报特稿

现总统与女议员民调领先 巴西大选上演 “两个女人的战争”

四年一度的巴西总统大选5日开始举行第一轮投票。按照目前态势,最大的竞争将出现在现任总统罗塞夫与对手席尔瓦这两位“铁娘子”之间。民调显示,两人支持率相差不多,如果都无法获得超过50%的选票,将进入第二轮。

按照巴西选举法规定,在5日开始的第一轮投票中,若无任何候选人获得超过半数选票,得票最多的两名候选人将于10月26日再进行次轮对决。

最新的民调显示,第一轮投票中,11名候选人可能没人能获得超过50%的选票,并直接问鼎总统宝座。而有最大可能进入第二轮投票的总统候选人,将是现任总统、劳工党候选人罗塞夫与社会党候选人席尔瓦两位“铁娘子”,“两个女人的对战”将是不可避免的。不过,也有小部分媒体看好社会民主党候选人内维斯,他的选票有可能超过席尔瓦。

有报道指出,罗塞夫2011年就职后,巴西经济增长连年下滑,2011至2013年分别仅增长为2.7%、0.9%和2.3%。加上今年世界杯上巴西队惨败,罗塞夫支持率止不住地下降。好在,现年66岁的罗塞夫作为巴西第一位女总统,有着坚实的民众基础。此次竞选中,巴西商界三分之二的竞选捐款支持罗塞夫。

然而,随着社会党候选人席尔瓦的参选,让民调结果大幅变化。福克斯新闻网说,席尔瓦受到的欢迎让她迅速崛起,罗塞夫将迎接最大的挑战。

现年56岁的席尔瓦出生于巴西阿克里州的农村,后来她当上巴西最年轻的参议员,成为巴西第一位割胶工人出身的参议员。2003年1月席尔瓦出任卢拉政府的环境部长,2007年获得了联合国环境规划署颁发的“地球卫士奖”。

此次参选,这位娇小的黑人女性人气高涨,成为了巴西媒体关注焦点。竞选中,席尔瓦提出了削减财政开支、压低大公司信贷补贴以及降低外资进入门槛等政策承诺,而巴西人呼唤政坛能够出现改变的意愿,也无疑于她有利。

一旦大选进入第二轮,原先支持巴西社会民主党内维斯的选票成为关键力量。巴西社会民主党作为传统大党,也希望巴西劳工党把持十多年的巴西政坛有所革新,选票可能会流入在野党的席尔瓦一方,这对罗塞夫来说将是一个严峻的考验。

据新华社

美本土首例 埃博拉患者病危

据新华社电 美国本土确诊的首例埃博拉患者4日病情恶化,在得克萨斯州达拉斯的一家医院接受治疗过程中,他的病情从严重转为病危。

这名患者名叫托马斯·埃里克·邓肯,42岁,男性,来自西非国家利比里亚。他9月20日抵美探亲,24日开始出现埃博拉症状,26日到医院就诊没被及时诊断出病情,28日病情恶化被救护车送回医院,30日被确诊为美国本土首例埃博拉病例。这也是非洲之外首次发现埃博拉病例。

美国疾病控制和预防中心主任托马斯·弗里登表示,美全国上下的医院现在对于埃博拉输入性病例更为警惕,尤其是近期刚离开非洲的疑似患者。该中心已锁定曾直接接触过这名患者的9人,目前这9人均未出现感染症状。另有40人也因间接接触正接受观察。